Задачи на экзамен
1. Какие генотипы  и фенотипы возможны у детей, если у матери первая группа крови и гомозиготный положительный резус фактор, а у отца четвертая группа крови и резус – отрицательный фактор (рецессивный признак)? Определите вероятность рождения детей с каждым из указанных признаков.

2. В семье родился голубоглазый ребенок, похожий по этому признаку на отца. Мать у ребенка кареглазая, бабушка по материнской линии голубоглазая, а дедушка кареглазый. По отцовской линии и бабушка и дедушка – кареглазые. Определите генотип родителей и бабушки и дедушки по отцовской линии. Какова вероятность рождения в этой семье кареглазого ребенка?

3. От черепаховой кошки родилось несколько котят один из которых оказался рыжей кошкой. У кошек гены окраски шерсти сцеплены с полом и находятся  только в Х хромосоме. Черепаховая окраска шерсти возможна при сочетании гена черной  и рыжей окраски. Определите генотипы родителей и генотип отца, а также генотипы потомства.

4. У кукурузы доминантные гены коричневой окраски и гладкой формы семян локализованы в одной хромосоме. Какое по генотипу и фенотипу потомство следует ожидать при скрещивании дигетерозиготного растения с коричневыми гладкими семенами с растением, имеющим белые морщинистые семена?

5. Определить генотипы и фенотипы в F1 и F2 от скрещивания гладкосеменных (А) растений гороха с усиками (С), гомозиготного по  обоим признакам, скрещенного с морщинистым растением без усиков. Оба гена локализованы в одной хромосоме, присутствует кроссинговер.
6. У человека ген, вызывающий одну из форм наследственной глухонемоты, рецессивен по отношению к гену нормального слуха. От брака глухонемой женщины с нормальным мужчиной родился глухонемой ребенок. Определить генотипы всех членов семьи.

7. Седая прядь волос у человека - -доминантный признак. Определить генотипы родителей и детей, если известно, что у матери есть седая прядь, а у  отца - -нет. Из двух детей в семье один имеет седую прядь, а другой не имеет.

8. Комолость у КРС доминирует над рогатостью. Комолый бык Васька был скрещен с тремя коровами. От скрещивания с рогатой коровой Зорькой родился рогатый теленок, с рогатой коровой Буренкой – комолый. От скрещивания с комолой Звездочкой родился рогатый теленок. Каковы генотипы всех животных, участвовавших в скрещивании?

9. У морских свинок ген мохнатой шерсти доминирует над геном гладкой шерсти. Мохнатая свинка при скрещивании с гладкой дала 18 мохнатых и 20 гладких потомков. Каков генотип родителей и потомства?
10. Форма чашечки у земляники может быть нормальная и листовидная. У гетерозигот чашечки имеют промежуточную форму между нормальной и листовидной. Определить возможные генотипы и фенотипы потомства от скрещивания двух растений, имеющих промежуточную форму чашечки.

11. У коров гены красной (R) и белой (r) окраски кодоминантны друг другу. Гетерозиготные особи (Rr) – чалые. Фермер купил стадо чалых коров и решил оставлять себе только их, а красных и белых продавать. Быка какой масти он должен купить, чтобы продать возможно больше телят?

12. У человека альбинизм и способность преимущественно владеть левой рукой – рецессивные признаки, наследующиеся независимо. Каковы генотипы родителей с нормальной пигментацией и владеющих правой рукой, если у них родился ребенок альбинос и левша?

13. У голубоглазой близорукой женщины от брака с кареглазым мужчиной с нормальным зрением родилась кареглазая близорукая девочка и голубоглазый с нормальным зрением мальчик. Ген близорукости (В) доминантен по отношению к гену нормального зрения (b), а ген кареглазости (С) доминирует над геном голубоглазости (с). Какова вероятность рождения в этой семье кареглазого с нормальным зрением ребенка?

14. В родильном доме перепутали двух детей. Первая пара родителей имеет I и II группы крови, вторая пара – II и IV. Один ребенок имеет II группу, а второй – I группу. Определить родителей обоих детей.

15. Ирландские сеттеры могут быть слепыми в результате действия рецессивного гена. Пара животных с нормальным зрением дала помет из нескольких щенков, один из которых оказался слепым. Установить генотипы родителей. Один из зрячих щенят из этого помета должен быть продан для дальнейшего размножения. Какова вероятность того, что он гетерозиготен по гену слепоты?

